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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 31ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 12 de setembro de 2022. O Presidente saudou os vereadores e ouvintes 

da rádio 106.3 e colocou em discussão a ata da 30ª Sessão Ordinária, realizada em 05 de 

setembro de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade. 

Correspondência: Oficio nº 01/2022 – Sr. Adair Prais, onde solicita apoio da Câmara 

Municipal de Vereadores para interceder junto a CORSAN para obter resposta de seu 

pedido de ressarcimentos do valor gastos com a compra de material para realização da 

canalização da rede de água. Oficio nº 064 – Câmara Municipal de Vereadores de São 

Vicente do Sul, respondendo ao Prefeito sobre o deferimento do pedido do uso da Tribuna 

no dia 12. Oficio nº 214 – Gabinete, informando a prestação de contas da FECOBAT. 

Convite do Fórum de São Vicente do Sul, convidando para a posse do Juiz de Direito Dr. 

Valeriano Santos Filho, no dia 12 de setembro, às 13 horas, na sede do Fórum local. O 

Presidente solicitou que a vereadora secretaria fizesse a leitura da Emenda Substitutiva nº 

01/2022 do Projeto de Lei 072/2022, que ira a votação no dia de hoje. Emenda Substitutiva 

nº 01/2022 – de autoria da Vereadora Maria Helena Morrudo Castro Vicente, que substitui 

o nome do Prefeito de Fernando da Rosa Pahim, para Luiz Antonio Ferreira dos Santos, 

Prefeito Municipal em Exercício. Foi colocada a Tribuna a disposição do Prefeito 

Municipal Fernando da Rosa Pahim, para apresentação das contas da FECOBAT, pelo 

tempo de 10 minutos, o Prefeito informou que muito embora o relatório tenha apresentando 

déficit, mas que no geral a feira foi boa, e trouxe bons resultados para o município, uma vez 

que a procura pelos produtos do mercado local foi grande, o que resultará num bom retorno 

de ICMS para o município, foram feitos alguns questionamentos pelos vereadores, o que o 

Prefeito se comprometeu em trazer novos esclarecimentos sobre os assuntos solicitados. O 

grande expediente está a cargo da vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino – PP, e na 

próxima sessão o grande expediente estará a cargo do vereador José Luis Cogo Carvalho - 

PTB. A vereadora cumprimentou a todos e informou que essa semana esteve bastante 

envolvida na cavalgada, mas no decorrer da semana deu uma olhada em algumas estradas, e 

tem algumas que precisam de alguns reparos, como na Palma a ponte tem que fazer uns 

reparos na parte da direita que está cedendo, no beco do Djalmo no final está precisando de 

pedras, também solicitou lâmpadas, melhoras na Estrada da Restinga, agradeceu o pessoal 
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das obras pelos reparos que foi feito no Bairro Novo Horizonte, solicitou a pintura do 

quebra mola do IFF e também da coqueiros e finalizou fazendo um agradecimento especial  

aos ouvintes da sessão. Ordem do Dia – Projeto de Lei do Legislativo nº  011/2022 - 

Altera-se os incisos II a V do Parágrafo I, do Artigo 1° da Lei Municipal nº 5971/2022, 

Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favorável ao projeto n° 011/2022 

que foi aprovado por unanimidade. Emenda Substitutiva nº 01/2022 do Projeto de Lei 

072/2022. As comissões foram favoráveis a emenda n° 001/2022, do PL º 072/2022 que foi 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 072/2022 -  altera o Parágrafo Único do Artigo 13 

da Lei Municipal nº 5713/2020. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, 

admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram 

favoráveis ao projeto n° 072/2022 que foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei 

073/2022 - altera o artigo 2º e o anexo I da Lei Municipal  nº 5.439/2016 e dá outras providencias, 

Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 0723/2022 

que foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei 074/2022 - autoriza a contratação temporária 

e emergencial por excepcional interesse público de um médico Ginecologista/Obstetra com 

certificado de especialização em ultrassonografia, para atuar junto a Secretaria Municipal de Saúde, 

Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 074/2022 

que foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei 075/2022 - autoriza a contratação temporária 

e emergencial por excepcional interesse público de um psicólogo, um terapeuta ocupacional e um 

técnico de enfermagem para compor a equipe do NAAB. Após análise o assessor jurídico 

opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. 

As comissões foram favoráveis ao projeto n° 075/2022 que foi aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei 076/2022 - autoriza a contratação temporária e emergencial por excepcional 

interesse público de 10 vagas no cargo de Agente Comunitários de Saúde e 2 Vagas de Agente de 

Combate a Endemias, Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, 

admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram 

favoráveis ao projeto n° 075/2022 que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
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077/2022 - que autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de R$ 

450.000,00, Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e 

viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao 

projeto n° 077/2022 que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos vereadores:. 

Pedido de Informação nº 41/2022 – de autoria do Vereador Gilmar Lopes Giacomelli - 

PDT, quer saber qual a atitude da Administração Municipal, com relação aos animais  de 

grande porte solto em vias públicas e nas estradas do município e a quem compete a 

fiscalização. Colocado em discussão foi aprovado por unanimidade. Pedido de 

Informação nº 42/2022 – de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins – PTB – quer 

saber referente a banda marcial, sobre a sua existência, funcionamento e os equipamentos 

onde estão. Colocado em discussão foi aprovado por unanimidade. Pedido de Informação 

nº 43/2022 – de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira – PT -  Solicita ao 

Executivo Municipal, juntamente com a secretaria responsável, sobre as cestas básicas 

distribuídas pelo CRAS e Secretaria de Desenvolvimento Social, quais os itens e as 

quantidades que compõem a cesta básica. Colocado em discussão, foi aprovado por 

unanimidade. Indicação nº 52/2022 – de autoria do vereador Gilmar Lopes Giacomelli – 

PDT, solicita ao Executivo Municipal que seja realizado um estudo da viabilidade da 

colocação de um redutor de velocidade ou lombada em frente a Escola Municipal Antero 

Xavier. Colocado em discussão a referida indicação, foi aprovado por unanimidade. 

Indicação nº 53 - 54/2022 – de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva, MDB – Ind. 

53/2022 - Indica o Executivo Municipal que seja realizado reparos na Rua Conde de Porto 

Alegre, próximo a residência do Dr. Fabio – Ind. 54/2022  - Indica ao Executivo Municipal 

que seja realizado reparos na Rua 20 de setembro, em frente a residência do Aldair. 

Indicação nº 55 – 56 e 57/2022 – de autoria do vereador Alex dos Santos Martins, PTB – 

Indicação nº 055/2022 – Indica ao Executivo Municipal que seja realizado uma revisão nas 

lâmpadas de iluminação na Vila Dr. Fernando Pahim. Indicação 056/2022 – Indica ao 

Executivo Municipal que seja colocado container de lixo na entrada da Vila Dr. Fernando 

Pahim. Indicação nº 057/2022 – Solicita a troca de lâmpadas na localidade do Loreto, 

estrada Dois Irmãos. Indicação nº 58/2022 – de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de 

Oliveira, PT – Indica ao Executivo Municipal, juntamente com as Secretarias responsáveis, 
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que as entregas da receitas controladas tenham datas fixas, sem o paciente  necessitar 

solicitar todos os meses. Colocadas em discussão as referidas indicações as mesmas serão 

encaminhadas ao Executivo Municipal. Antes das explicações pessoais foi lido um convite 

da Igreja Assembléia de Deus, para participar nos dias 07 e 08 de outubro de 2022, do 

primeiro pré-congresso de missões da Igreja Assembléia de Deus.  Explicações pessoais: 

Vereador Jose Luis Cogo Carvalho- PTB. O vereador cumprimentou a todos, comentou 

sobre as reclamações que recebe via watts, e agradeceu o servidor João Carlos que vem 

desempenhando um bom trabalho no município, informou que o dia 18 é de sua 

responsabilidade pela janta no CTG na localidade do Loreto, convidando a todo para 

participar, finalizou desejando uma boa semana farroupilha a todos. Maria Helena Morrudo 

Castro Vicente – PP. Cumprimentou a todos, informou que participou na data de hoje, as 

13 horas no fórum local, da posse do novo Juiz Titular Dr. Valeriano Santos Filho, 

informou que o convite foi para o grupo de vereadores, informou que foram realizadas 20 

inscrições, finalizou fazendo uma  alerta sobre os cargos de agente comunitário de saúde, 

que se tiver alguém no cargo com ensino fundamental o Executivo não pode alterar o nível 

de ensino para o mesmo cargo, tem que criar um cargo novo. Alex dos Santos Martins, 

PTB – Cumprimento a todos, o vereador solicitou uma carga de cascalho no loreto, lá o seu 

Orlico, e que também de uma passadinha na estrada do Belém, e nas Duas Restingas,  fez 

um breve comentário sobre os seus pedidos,  finalizou fazendo um comentário sobre o 

relatório da FECOBAT. Danieli Buttinger de Oliveira – PT. A vereadora cumprimentou a 

todos, comentou sobre seus pedidos, agradeceu também o envio da prestação de contas da 

FECOBAT, que será analisada, solicitou arrumação da entrada do Loreto, também reforçou 

o pedido de conserto da estrada da Palma, solicitou ao João Carlos que na Rua Luisa 

Carvalho ficou um posto sem luz, com relação ao Novo Horizonte foi arrumada algumas 

ruas, informou que foi de grande importância o pedido do Vereador Alex com relação a 

Banda e finalizou desejando uma ótima semana farroupilha a todos. Flamarion Keller da 

Silva – MDB – Cumprimentou a todos, comentou sobre o relatório da FECOBAT, dizendo 

que tomara que um dia se torne realidade que a festa venha dar lucro, sabe do trabalho que 

dá para a realização do evento, fez um agradecimento ao pessoal da mata que patrolou uma 

parte da estrada do Rincão dos Weiss, fez um comentário sobre as marmitas, parabenizou 
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ao pessoal do esporte da categoria 60 anos, finalizou desejando uma ótima semana 

farroupilha. Flavio da Rosa Pahim – PP,  não fez uso da palavra.  Gilmar Lopes Giacomelli 

–PDT. Cumprimentou a todos,  fez um breve relato sobre o cronograma dos festejos  da 

Semana Farroupilha do CTG Cancela da Fronteira, comentou sobre a homenagem que o 

CTG fez para os cavalarianos, comentou sobre a fiscalização no comercio que seja feito 

uma cartilha informando o comércio, para evitar a fiscalização do estado, comentou sobre 

as receitas controladas com relação a data de entrega que seria muito bom ter uma data fixa, 

comentou novamente sobre as consultas a tarde no posto, quando é prescrito a medicação e 

a farmácia básica já esta fechada, que possa sair uma determinação da secretaria que o 

hospital faça a primeira dose da medicação, comentou sobre a estrada Timbauva que existia 

um container e foi colocado fogo, mas que o pessoal está solicitando que seja colocado 

novamente uma lixeira para a coleta do lixo, comentou sobre o açude do Sr. Baco e 

finalizou informando que a caixa que recebeu para a coleta das informações ficou errada. 

João Baptista Cassol – PP. Cumprimentou a todos, comentou sobre o container da 

Timbauva, do Açude do Sr Baco, parabenizou a patronagem do CTG pelo sucesso da 

chegada da chama, informou que o CTG foi fundado por 19 tradicionalista de São Vicente 

do Sul, em 13 de setembro de 1975, finalizou agradecendo a presença de todos. Gislaine 

Ziquinatti Delpino – PP, não fez uso da palavra Não havendo nada mais a tratar o 

presidente agradeceu a proteção divina e encerrou a presente sessão. 

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol                     Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

  Presidente     Secretária 


